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Evoluţia CDS (USD-5Y)

4,5%

 Randamentele titlurilor de stat (10Y, LC)

- Comisia de Apel a Autorităților Europene de Supraveghere (ESA), a decis în unanimitate, în data de 8 iunie 2023, respingerea

cererilor de suspendare în recursul formulat de Euroins Insurance Group AD împotriva Autorității Europene pentru Asigurări și Pensii

Ocupaționale (EIOPA). Comisia de Apel a concluzionat că cererile de măsuri provizorii de suspendare trebuie să fie respinse

deoarece Euroins Insurance Group nu a reușit să demonstreze că au fost îndeplinite condițiile prevăzute la articolul 10 alineatele (1)

și (2) din Regulamentul de procedură al Comisiei de Apel. Aceste condiții se referă la urgența și iminența unui prejudiciu grav și

ireparabil cauzat de Raportul EIOPA publicat la 28 martie 2023 și intitulat "Analiza EIOPA privind evaluarea provizioanelor tehnice

brute și nete de reasigurare pentru portofoliul de răspundere civilă auto al Euroins România Asigurare-Reasigurare.”

(https://www.eiopa.europa.eu/esas-board-appeal-dismissed-request-suspension-appeal-euroins-insurance-group-ad-against-eiopa-

2023-06-09_en)

- Consiliul și Parlamentul European au ajuns la un acord politic provizoriu referitor la directiva privind contractele de servicii

financiare încheiate la distanță. Textul convenit simplifică legislația existentă, sporește protecția consumatorilor și creează condiții

de concurență echitabile pentru serviciile financiare încheiate online, prin telefon sau prin alte forme de comercializare la distanță.

Odată cu dezvoltarea tehnologiilor informatice, un număr tot mai mare de servicii financiare, cum ar fi creditele, asigurările,

investițiile sau planurile de pensii, sunt promovate online, iar contractele pentru aceste servicii sunt încheiate la distanță. Acest

lucru poate facilita accesul la produse financiare clasice sau inovatoare, dar consumatorii sunt adesea mai vulnerabili la practici

precum utilizarea unor interfețe concepute pentru a-i păcăli pe utilizatori și a le deturna atenția către produse sau servicii pe care

nu le-au solicitat (elemente de design manipulator – dark patterns) sau utilizarea unor contracte neclare, lungi sau înșelătoare care,

odată semnate, nu pot fi anulate cu ușurință. Acordul politic clarifică domeniul de aplicare al directivei și funcționarea sa ca „plasă

de siguranță”, în special pentru serviciile financiare care sunt excluse din alte acte legislative sectoriale sau care sunt acoperite doar

parțial de acestea. Acordul îmbunătățește normele privind furnizarea de informații, vizează modernizarea obligațiilor în materie de

informare precontractuală și menține posibilitatea ca statele membre să impună norme naționale mai stricte în această privință,

evitându-se astfel orice risc de diminuare a nivelului de protecție a consumatorilor. În cazul în care comerciantul utilizează

instrumente online, cum ar fi consilierea automatizată sau roboții de chat, consumatorul va avea dreptul de a solicita o intervenție

umană pentru a înțelege mai bine efectele contractului asupra situației sale financiare. Acordul facilitează exercitarea dreptului de

retragere din contractele încheiate la distanță prin includerea în interfața prestatorului de servicii a unei „funcții de retragere” care

este ușor de găsit. Obiectivul acestei funcții de retragere este de a sensibiliza consumatorii cu privire la dreptul lor de retragere și de

a asigura faptul că retragerea dintr-un contract nu este mai împovărătoare decât încheierea acestuia. Întrucât acest lucru este

important pentru toate tipurile de vânzări la distanță, funcția de retragere se aplică tuturor contractelor încheiate la distanță, nu

doar contractelor de servicii financiare. Noul text introduce o protecție suplimentară pentru consumatori împotriva elementelor de

design manipulator (dark patterns). De îndată ce textul convenit va intra în vigoare, statele membre vor trebui să ia măsuri pentru a

limita utilizarea tehnicilor de marketing bazate pe elemente de design manipulator (dark patterns) cu scopul de a influența alegerile

consumatorilor. Acordul politic prevede, de asemenea, aplicarea, în cazul contractelor de servicii financiare încheiate la distanță, a

unor dispoziții suplimentare din Directiva privind drepturile consumatorilor. Printre acestea se numără dispoziții privind vânzarea

nesolicitată (trimiterea de bunuri sau servicii nesolicitate către potențiali clienți pentru a efectua o vânzare). Acordul provizoriu la

care s-a ajuns cu Parlamentul European trebuie să fie aprobat și adoptat în mod formal de ambele instituții.

(https://www.consilium.europa.eu/ro/press/press-releases/2023/06/06/council-and-parliament-reach-provisional-political-

agreement-on-financial-services-contracts-concluded-at-a-distance/)

Dobânzi de politică monetară

Statele Unite

5% - 5,25%

Binance, cea mai mare bursă de criptomonede din lume, a pierdut un sfert din cota de piață în ultimele trei luni, în condițiile în care un organism

de supraveghere din SUA o urmărește pentru presupusa încălcare a legilor federale. Grupul, care spune că nu are sediu central, a controlat 57,5%

din volumul mediu lunar de pe bursele de criptomonede din lume (un nivel maxim înregistrat în luna februarie 2023). Dar acest procent a scăzut

la 43%, potrivit furnizorului de cercetare CCData. Scăderea bruscă a survenit în condițiile în care Binance se confruntă cu o concurență comercială

mai dură, cu o mai mare supraveghere a activităților sale din partea autorităților de reglementare din SUA și ca urmare a încheierii unei promoții

de tranzacționare gratuită. În februarie 2023, autoritățile de reglementare din New York au oprit emiterea unui stablecoin sub marca Binance.

Stablecoins sunt un tip de token criptografic utilizat ca rezervă de valoare între pariurile de pe piața criptomonedelor, deoarece sunt concepute

pentru a urmări prețul dolarului și al altor monede tradiționale. La momentul respectiv, moneda, denumită BUSD, reprezenta aproximativ 40%

din volumul lunar de tranzacționare al companiei. "Sfârșitul emisiunii BUSD a avut un impact asupra cantității de lichiditate de pe bursă, care

sporește presiunea asupra Binance, știind că moneda lor stabilă de marcă a fost în mass-media și au fost nevoiți să renunțe la ea", a declarat Ilan

Solot, codirector al activelor digitale la grupul de servicii financiare Marex, cu sediul la Londra. Săptămâni mai târziu, Commodity Futures Trading

Commission, autoritatea de reglementare a instrumentelor derivate din SUA, a intentat un proces împotriva bursei, susținând că o mare parte din 

volumul de tranzacționare și profitabilitatea raportată de Binance ar fi provenit din "solicitarea extinsă a clienților americani și accesul la aceștia".

Binance a declarat la momentul respectiv că nu este de acord cu acuzațiile CFTC.

(https://www.ft.com/content/037d32e2-fc6e-48a2-bf05-9096fb740f85)
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 Total turnover BVB*    40.321 Media zilnică 2022** 33.876

    Estimări macroeconomice pentru România, anul 2023 CE* FMI** CNSP*

3,2 2,4 2,8

9,7 10,5 10,7

-4,7 -7,9 -8,1

Simbol
Variația 

prețului
Preț Simbol

Variația 

prețului
Preț

TTS 4,93% 14,90 SNN -2,73% 44,50

BRD 2,22% 12,88 FP -0,98% 2,02

M 2,20% 18,60 SNG -0,12% 42,50

EL 0,95% 8,48 TVBETETF -0,03% 18,86

TGN 0,36% 16,96

*Calculat pentru acțiunile cu un turnover mai mare de 250.000 RON, fără SMT

Data Perioada Estimare Anterior

13.06.2023 mai 2023 YoY 10,4% 11,23%

13.06.2023 aprilie 2023 -2.120 mil. € -2.256 mil. €

14.06.2023 aprilie 2023 YoY -2,8% -3,4%

Disclaimer

     Autoritățile europene de supraveghere (ABE, ESMA și EIOPA – AES) avertizează consumatorii că multe criptoactive sunt extrem de riscante și speculative. Pentru majoritatea consumatorilor retail nu sunt adecvate ca investiție sau ca mijloc de plată sau de schimb.Consumatorii ar 

trebui să fie conștienți că nu dispun de nicio cale de atac sau protecție, întrucât criptoactivele  și  produsele  și  serviciile  conexe  nu  intră,  de  regulă, sub  incidența protecției existente în temeiul normelor actuale ale UE privind serviciile financiare. 

(https://asfromania.ro/ro/a/2373/informare-de-pres%C4%83:-avertizare-emis%C4%83-de-autorit%C4%83%C8%9Bile-de-reglementare-din-domeniul-financiar-din-ue-cu-privire-la-riscurile-criptoactivelor)

Acest document are un scop strict informativ, fiind realizat de Autoritatea de Supraveghere Financiară pe baza celor mai recente informații disponibile prin  intermediul terminalului Datastream, BVB, BNR și ASF la data raportului. Deși toate eforturile au fost depuse pentru a asigura 

calitatea informațiilor furnizate, autorii nu  garantează acuratețea datelor prezentate.

Calendarul economicRate interbancare- Evoluția ROBOR

* Conform prognozei de primăvară 2023 CNSP și

prognozei de primăvară 2023 CE. PIB (%)

Inflație medie (%)
** Conform prognozei FMI din aprilie 2023

Contul curent 

Producția industrială 

Evoluția indicelui BET și capitalizarea BVB* ( acțiuni segment principal)

Context local

*Valoarea în mii RON pentru ziua precedentă 

(doar segment principal, fără SMT )

** Valoarea în mii RON pentru 2022 (numai 

segment principal); Media zilnică 2021:43.781

• Conform datelor publicate de INS, în primele 4 luni ale anului, exporturile FOB au crescut

cu 7,4%, în timp ce importurile CIF au crescut cu 2,4% față de aceeași perioadă a anului

anterior, ceea ce a condus la o scădere cu circa 1.179,4 milioane euro a deficitului balanței

comerciale (FOB/CIF) până la o valoare de aproximativ 8.857,7 milioane euro.

Indicator

*capitalizare BVB cuprinde și Erste Group Bank AG

Rata inflației 

Randamentele obligațiunilor de stat în lei cu cupon zero, RomâniaValoarea tranzacțiilor la BVB cu acțiuni (milioane lei)

Indicele de referință pentru creditele consumatorilor-IRCC

Evenimente

Top Creșteri/Scăderi (%) Acțiuni - ziua precedentă 
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